
 

    

   

 

Harta mortalității infantile:  Disparități mari între județe; în rural, rata mortalității infantile e 

sensibil mai mare 

 

Ultima sută de metri: redirecționează acum 3,5% din impozitul pe venit 

 
- Județul Tulcea are o rată a mortalității infantile de 11,1 la mie, de cinci ori mai mare decât cea din 

municipiul București (2,3); 

- În mediul rural, rata mortalității infantile e sensibil mai mare decât în urban; 

- Organizația Salvați Copiii a dotat 107 unități medicale (secții de neonatologie, terapie intensivă 

neonatală, secții de pediatrie și Obstetrică-Ginecologie) din toate județele țării, cu peste 1.200 de 

echipamente vitale, investind peste 8.700.000 de euro.  

- Decizia de a sprijini cu aparatură medicală mai multe unități medicale este a contribuabililor: pe ultima 

sută de metri, pot redirecționa 3,5% din impozitul pe venit către programul de combatere a mortalității 

infantile.  

București, 22 mai 2023: Nașterea în România rămâne discriminatorie, atâta vreme cât un prematur 

născut într-o maternitate dotată cu aparatură medicală modernă supraviețuiește și ajunge astfel la prima 

aniversare, în vreme ce un prematur care are ghinionul de a veni pe lume într-o maternitate fără 

aparatură medicală sau cu aparatură medicală neperformantă și învechită are o șansă la viață mult 

diminuată. Astfel, dacă în județul Tulcea, de pildă, rata mortalității infantile a fost de 11,1 la mia de copii 

născuți vii, în București rata este de cinci ori mai mică (date 2021). Mai mult, rata mortalității infantile în 

mediul rural rămâne sensibil mai ridicată față de cea din urban: 6,5, față de 4,2 la mia de copii născuți vii. 

Prin programul de combatere a mortalității infantile, Organizaţia Salvați Copiii România a mobilizat 

resurse de aproape 9 milioane de euro,  pentru dotarea a 107 unități medicale (secții de neonatologie, 

terapie intensivă neonatală, secții de pediatrie și Obstetrică-Ginecologie) din toate județele țării, cu peste 

1.200 de echipamente vitale.  

 
Date statistice:  
 
Dintre cei 193.191 de copii născuți în 2021, 1.014 nu au supraviețuit până la un an, în multe dintre cazuri 
fiind vorba despre cauze care ar fi putut fi prevenite sau tratate, asta însemnând monitorizarea sarcinii, 
acces la servicii medicale de calitate pentru mamă și nou-născut și dotarea maternităților și secțiilor de 
neonatologie cu aparatură medicală cât mai performantă, care să permită diagnosticarea rapidă și instituirea 
unui tratament medical cât mai potrivit.  
 
Potrivit datelor finale ale INS, în anul 2021, rata mortalității infantile a arătat discrepanțele majore dintre 
județele țării.  
 
Astfel, primele cinci poziții în top sunt ocupate de: 
 

• Tulcea (o rată a mortalității infantile de 11,1 la mia de copii născuți vii) 

• Sălaj (8,9 la mie)  

• Neamț (8,2 la mie) 

• Călărași (7,6 la mie) 

• Mureș (7,1 la mia de copii născuți vii).  
 
Prin comparație, în București, unde sunt cele mai multe maternități de gradul 3, rata mortalității infantile a 
fost de 2,3 la mia de copii născuți vii, sub media națională de 5,2 la mia de copii născuți vii.  
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Județele unde s-au înregistrat cele mai mici rate ale mortalității infantile, în 2021, sunt Teleorman – 2,4 la 
mia de copii născuți vii și Vâlcea, cu o rată a mortalității infantile de 3,1 la mie.  
 
„Programul de dotare a maternităților și secțiilor de terapie intensivă neonatală este unul prioritar pentru 
Salvați Copiii. Nimic nu e mai dramatic decât pierderea unui copil, din cauză că maternitatea unde a venit pe 
lume nu are aparatură medicală de ultimă generație, care să-l ajute să devină puternic, până când va reuși să 
respire singur și să meargă acasă. Avem în medici cei mai buni parteneri și astfel reușim să  sprijinim concret 
sistemul medical cu ceea ce este necesar”, a spus Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Organizația 
Salvați Copiii.  
 

3,5% pentru spitale 

Pentru că viața unor copii care se luptă să trăiască depinde de investiția pe care o facem în maternități și 

programe integrate pentru susținerea sănătății mamei și copilului, Salvați Copiii lansează un apel pentru 

redirecționarea a 3,5% din impozitul pe venit către o cauză vitală: dotarea cu echipamente performante a 

maternităţilor (secţii de Neonatologie, Terapie Intensivă Neonatală, Obstetrică-Ginecologie) și a spitalelor și 

secțiilor de pediatrie.  

Toți cei care doresc să se implice pot trimite formularul de redirecţionare a 3,5% din impozitul pe venit 

către administrația financiară de care aparțin cu domiciliul, termen limită - 25 mai 2023. Formularul 

precompletat cu datele organizației se poate descărca de pe www.salvaticopiii.ro/redirectioneaza. 

 

Până în prezent, organizația Salvați Copiii România a susținut cu echipamente medicale 107 unități medicale 

(secții de neonatologie, terapie intensivă neonatală, secții de pediatrie și Obstetrică-Ginecologie) din toate 

județele țării, cu peste 1.200 de echipamente vitale, investind peste 8.700.000 de euro.  

 

Echipa Salvați Copiii România, susținută de specialiști locali (medici de familie, asistenți sociali, mediatori 

sanitari), a creat din 2010 o rețea de incluziune socială și combatere a sărăciei prin asigurarea de servicii 

integrate (medicale, sociale, educaționale) la nivel local, astfel ajutând la creșterea accesului la servicii 

sustenabile și de calitate pentru mame, gravide, gravide minore și copii până în 5 ani. 

Până în prezent, Salvați Copiii România a lucrat în 20 de județe, în 70 de comunități rurale defavorizate, cu 

90.000 de mame, gravide și copii până în 5 ani. 

 

Despre mortalitatea infantilă  

Potrivit datelor centralizate la nivelul Uniunii Europene pentru anul 2021, România se află pe locul 2 în UE la 

capitolul mortalitate infantilă, arată o statistică Eurostat. Astfel, în 2021 Bulgaria a avut o rată a mortalităţii 

infantile de 5,6 la mia de copii născuţi vii, urmată de România, cu o rată de 5,2 la mie şi Slovacia, unde rata 

mortalităţii infantile a fost de 4,9 la mia de copii născuţi vii. La polul opus, cea mai mică rată a mortalităţii 

infantile este înregistrată în Suedia, Finlanda şi Slovenia cu 1,8 la mia de copii născuţi vii. 

 

Potrivit datelor finale ale INS, în anul 2021, rata mortalității infantile a arătat discrepanțele majore dintre 

județele țării. Atsfel, primele trei poziții în top sunt ocupate de Tulcea (o rată a mortalității infantile de 11,1 

la mia de copii născuți vii), Sălaj (8,9 la mie) și Neamț (8,2 la mie), în vreme ce în București, unde sunt cele 

mai multe maternități de gradul 3, rata mortalității infantile a fost de 2,3 la mia de copii născuți vii.  

 

Pentru mai multe informații, persoana de contact: Ștefania Mircea, manager proiect, email: 

stefania.mircea@salvaticopiii.ro, tel: 0745 375 148. 

http://www.salvaticopiii.ro/redirectioneaza
mailto:stefania.mircea@salvaticopiii.ro
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___________ 

Despre Organizaţia Salvaţi Copiii: 

De 33 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul 

copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială 

esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei 

decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și 

sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, pentru 

asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a autorităților 

publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele care duc la 

vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin încurajarea 

responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the Children, cea mai 

mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului şi care cuprinde 30 de membri și 

desfășoară programe în 118 țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru fiecare copil, dreptul său la 

supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține progrese importante privind 

modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în viața acestora. Peste 3.369.000 de 

copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii. 

 

 

https://www.salvaticopiii.ro/

